

◆ Въ „Рус. Вѣд.“ напечатаны весьма любопытныя выдержки изъ книги Лепла о вліяніи на здоровье дѣтей употребленія прямаго и наклоннаго почерка.

На основаніи изслѣдованія г. Лепла учащихся въ школахъ Люттиха, пишущихъ прямымъ почеркомъ, оказалось—имѣющихъ прямые плечи 58 проц., правое плечо выше 40 проц., лѣвое выше 2 проц. При употребленіи англійскаго наклоннаго почерка прямыхъ плечъ было 32 проц., правое плечо выше 56 проц. и лѣвое выше 12 проц.

Наклонный почеркъ есть одна изъ главныхъ причинъ развитія у учащихся близорукости и искривленія спинно-позвоночной кости. Окулисты указываютъ, какъ на необходимость, на примѣненіе въ школахъ прямаго почерка по системѣ Жоржъ Зандъ, которая совсѣмъ держать тетрадь прямо, корпусъ прямо и писать прямымъ почеркомъ.

Заключительные выводы автора таковы:

„Наклонный англійскій почеркъ безусловно вреденъ для дѣтей. Правильная постановка корпуса при употребленіи наклоннаго почерка возможна лишь при постоянномъ надзорѣ за учениками во время письма“.

Прямой почеркъ представляетъ во всѣхъ отношеніяхъ преимущества для дѣтей, почему и долженъ быть примѣняемъ во всѣхъ первоначальныхъ школахъ,